

ВЕСТИ РЕДАКЦИИ

Август 2023

18 августа 2023 года редакция журнала «Педагогические технологии» была представлена на круглом столе, организованном Комиссией по просвещению и воспитанию совместно с Комиссией по демографии, защите семьи, детей и традиционных семейных ценностей Общественной палаты Российской Федерации. В рамках круглого стола осуществлялась работа по выработке единой позиции по вопросу духовно-нравственного воспитания и разработке курса «Семьеведение» для учащихся средних профессиональных учебных заведений. Разрабатываемая программа адресуется классным руководителям и кураторам студенческих групп для проведения классных часов. В ходе круглого стола обсуждалась подготовка методических материалов по семьеведению для классных руководителей и кураторов студенческих групп для проведения классных часов. В основе программы сосредоточен проанализированный опыт советской педагогики и современные учебные пособия. В перспективе формируемым временным коллективом планируется разработать программу внеурочной деятельности и учебно-методический комплекс к ней, который будет включать сценарные планы к каждому занятию, презентационный материал, список литературы, аудио- и видеоконтент.

Участниками встречи стали представители общественных организаций, научно-педагогического сообщества, федеральных и региональных органов власти по вопросам семьи и воспитания, лидеры общественных инициатив по укреплению и продвижению традиционных семейных ценностей.

Модераторами круглого стола выступили Наталья Валентиновна Агре, директор ФГБНУ «Институт изучения детства, семьи и воспитания», член Общественной палаты Российской Федерации, и Сергей Игоревич Рыбальченко, генеральный директор АНО «Институт научно-общественной экспертизы»,

председатель Комиссии по демографии, защите семьи, детей и традиционных семейных ценностей Общественной палаты Российской Федерации.

На круглом столе с докладами также выступили: Оксана Александровна Шестакова — заместитель директора по научной работе ФГБНУ «ИИДСВ»; Михаил Александрович Смирнов — председатель правления АНО проектного, научного и методического развития образовательного семействования «Сообщество практиков образовательного семействования»; Григорий Петрович Сайфуллин — руководитель Агентства социально-демографического развития, кандидат социологических наук; Ирина Николаевна Попова — ведущий научный сотрудник Центра изучения приоритетных направлений развития образования ФИРО РАНХИГС, почётный работник общего образования РФ; Лидия Валерьевна Карцева — руководитель НП Национального общественного комитета «Российская семья», доктор социологических наук, профессор Казанского государственного университета культуры; Ольга Николаевна Безрукова — и.о. завкафедрой социологии молодёжи и молодёжной политики факультета социологии СПбГУ; Наталья Вильевна Дмитриевская — член Комиссии Общественной палаты Российской Федерации по вопросам социального партнёрства, попечения и развития инклюзивных практик; Инга Владиленовна Королькова — член Международного общественного научно-экспертного Совета по духовно-нравственной безопасности, координатор проекта Благотворительного фонда «Просветитель» по разработке и продвижению образовательного курса «Нравственные основы семейной жизни (10–11-е кл.)»,

кандидат педагогических наук; Сергей Викторович Яковлев — доцент кафедры теории и практики начального образования Московского педагогического государственного университета, главный редактор журналов «Образовательные технологии», «Педагогические технологии», «Журнала педагогических исследований», кандидат педагогических наук, доцент и другие коллеги.

В докладах рассматривались вопросы обобщения накопленного опыта в решении вопросов семейного воспитания; обсуждалась содержательная сторона предполагаемого курса, его возможное методическое и кадровое обеспечение; ключевые принципы и технологии реализации интерактивных практик образовательного семействования, результаты исследований опыта реализации межрегиональной программы «Любовь. Семья. Счастье»; рассматривались возможные педагогические условия преподавания курса «Семьеведение» в школе и различные варианты подготовки книг для учителя: «Семьеведение», «Нравственные основы семейной жизни»; были проанализированы традиционные и современные семейные ценности, ценности семьи, брака, родительства, детей, отцовства, материнства; было предложено на основе выполненных исследований по государственному заказу Российской академии образования на проведение научных исследований и опубликованных в журналах «Педагогика» (2020) и «Образовательные технологии» (2019) учесть выявленные тенденции развития института семьи в современной России и выстроить на этой основе основные дидактические единицы проектируемого курса «Семьеведение», что сделает его актуальным и интересным учащимся.